

全国科技创新大会 两院院士大会在京召开

(上接第一版)

三是加强科技供给,服务经济社会发展主战场。科学研究既要追求知识和真理,也要服务于经济社会发展和广大人民群众。推动我国经济社会持续健康发展,推进供给侧结构性改革,落实好“三去一降一补”任务,必须在推动发展的内生动力和活力上做一个根本性转变,塑造更多依靠创新驱动、更多发挥先发优势的引领性发展,大幅增加公共科技供给,让人民享有更宜居的生活环境、更好的医疗卫生服务、更放心的食品药品。

四是深化改革创新,形成充满活力的科技管理运行机制。科技创新、制度创新要协同发挥作用,两个轮子一起转。我们最大的优势是我国社会主义制度能够集中力量办大事,要形成社会主义市场经济条件下集中力量办大事的新机制。要以推动科技创新为核心,引领科技体制及其相关体制深刻变革。要制定和落实鼓励企业技术创新各项政策,加强对中小企业技术创新支持力度。要优化科研院所和研究型大学科研布局,厚实学科基础,培育新兴交叉学科生长点。要

尊重科技创新的区域集聚规律,建设若干具有强大带动力的创新型城市和区域创新中心。

五是弘扬创新精神,培育符合创新发展要求的人才队伍。科学技术是人类的伟大创造性活动。一切科技创新活动都是人做出来的。我国要建设世界科技强国,关键是要建设一支规模宏大、结构合理、素质优良的创新人才队伍。要大兴识才爱才敬才用才之风,在创新实践中发现人才、在创新活动中培育人才、在创新事业中凝聚人才,聚天下英才而用之,让更多千里马竞相奔腾,努力造就一大批能够把握世界科技大势、研判科技发展方向的战略科技人才,培养一大批善于凝聚力量、统筹协调的科技领军人才,培养一大批勇于创新、善于创新的企业家和高技能人才。要尊重科学研究灵感瞬间性、方式随意性、路径不确定性的特点,允许科学家自由畅想、大胆假设、认真求证。要让领衔科技专家有职有权,有更大的技术路线决策权、更大的经费支配权、更大的资源调动权。政府科技管理部门要抓战略、抓

规划、抓政策、抓服务,发挥国家战略科技力量建制化优势。

习近平强调,科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼,要把科学普及放在与科技创新同等重要的位置,普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法,在全社会推动形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围,使蕴藏在亿万人民心中的创新智慧充分释放、创新力量充分涌流。

习近平指出,中国科学院、中国工程院是我国科技大师荟萃之地,要发挥好国家高端科技智库功能,组织广大院士围绕事关科技创新发展全局和长远问题,为国家科技决策提供准确、前瞻、及时的建议。要发挥好最高学术机构学术引领作用,把握好世界科技发展大势,敏锐抓住科技革命新方向。希望广大院士发挥好科技领军作用,团结带领全国科技界特别是广大青年科技人才为建设世界科技强国建功立业。

习近平指出,中国科协各级组织要

坚持为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党

和政府科学决策服务的职责定位,团结引领广大科技工作者积极进军科技创新,组织开展创新争先行动,促进科技繁荣发展,促进科学普及和推广。

习近平最后强调,有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才能有多大成就。两院院士和广大科技工作者要发扬我国科技界追求真理、服务国家、造福人民的优良传统,勇担重任,勇攀高峰,当好建设世界科技强国的排头兵。让我们扬起13亿多中国人民对美好生活憧憬的风帆,发动科技创新的强大引擎,让中国这艘航船,向着世界科技强国不断前进,向着中华民族伟大复兴不断前进,向着人类更加美好的未来不断前进。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

中央和国家机关各部门、各人民团体、中央军委机关各部门、武警部队主要负责同志和大会代表,约4000人参加会议。

我国成功发射资源三号02星

搭载发射2颗乌拉圭NewSat小卫星



5月30日11时17分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭成功将资源三号02星及搭载的2颗乌拉圭NewSat小卫星发射升空,3颗卫星顺利进入预定轨道。

新华社发



时速60公里以内、乘员不超过4人、总质量不超过1200公斤……近年来这样的四轮小型电动车持续“走俏”,业内估算目前市场保有量约为200万辆。这样风靡市场的电动车却游离于监管之外。专家指出,此类车辆行业标准和监管政策的缺失,再加上数量迅速扩张,可能造成城市交通管理的“破窗效应”,建议尽快为小型电动车指明“出路”。新华社发

川汇区法院司法公开工作报告获区人大全票通过

本报讯(记者徐如景通讯员马殿力李静)5月26日,川汇区十四届人大常委会召开第三十五次会议,全票通过了川汇区人民法院关于深化司法公开促进司法公正的工作报告。

该院以“让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”为目标,以司法为民、公正司法为主线,深化司法公开,促进司法公正,着眼提高司法公开性和透明度,扎实推进立案公开、审判公开

开、执行公开和裁判文书公开,着力保障人民群众司法知情权。2013年以来,该院在网上公布生效裁判文书1.5万余篇,利用报纸、网站、微信等媒体公开曝光失信被执行人2270余名,全面公开立案、庭审、文书、执行、审务等工作信息。

同时,该院围绕司法便民推进司法公开,组织一线优秀法官开展“法律宣讲团”“一村一法官”“法官进社区、进校园”等活动,发放《法律手册》《便民联系卡》1.9

万份、宣传彩页2万份,制作便民联系牌84块,安装升级十大应用软件,确保司法公开、公正、廉洁、高效。

去年,该院人民陪审员参与审理案件3300件,召开新闻发布会两场,举办“宪法宣传日”活动,组织200余群众走进法院,近距离感受“阳光司法”,切实保障群众的知情权和监督权。

该院始终把推进司法公开作为司法体制改革的一项重要内容,不断健全工

作机制,着力创新司法公开形式,搭建司法公开平台,取得明显成效。今后,该院将为进一步加强司法能力建设和司法公开基础设施建设,多层次拓展内容,多渠道丰富形式,多举措探索新机制,为推进依法治区进程提供强有力的司法保障。

法治动态



为增强农民工自我安全防范意识,淮阳县公安局集中开展以“打击非法集资,共建美好生活”为主题的宣传活动,教育群众远离非法集资。图为民警向过往群众讲解非法集资的特点。

记者徐如景通讯员耿凯段顺鹏摄

西华县田口派出所快速侦破一起入室盗窃案

本报讯(记者徐如景通讯员何强武四杰)西华县公安局积极开展日常巡逻防控和便衣入村走访工作,加大对侵财案件的挖掘、查处力度,严厉打击“盗抢骗”犯罪,确保居民财产安全。近日,西华县公安局田口派出所通过视频追踪,8小时内侦破一起入室盗窃案。

4月19日上午,田口派出所接到辖区宋营村村民张某的报案。张某称,早上起床后发现其超市内的2000元现金、1部手机和3条玉溪牌香烟被盗。警情就是命令,接警后,值班民警郭亚辉、武四杰立即向所长王鑫汇报了此案。王鑫带领民警迅速赶到现场进行案件侦查,同时请求县公安局刑警技术中队勘验被盗现场。民警调取被盗超市周边的监控视频,通过仔细筛查、细心比对,最

终锁定宋营村村民李某有重大作案嫌疑。随后,王鑫带领民警、辅警等10余人在李某家附近蹲点守候。当日下午6时许,成功将犯罪嫌疑人李某抓获。经讯问,李某对自己入室盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,李某已被西华县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

政法工作部与您携手
维护公平正义 推进法治进程
投稿邮箱:zkrbzf@126.com
新闻热线:15936909988 13838686789

七部门:

职业学校教师每5年至少到企业一线实践6个月

据新华社北京5月30日电 记者30日从教育部获悉,为进一步加强职业学校“双师型”教师队伍建设,提升教师实践教学水平,教育部等七部门近日印发《职业学校教师企业实践规定》,明确包括实习指导教师在内的职业学校专业课教师要根据专业特点,每5年必须累计不少于6个月到企业或生产服务一线实践。

规定要求,教师企业实践的主要内容,包括了解企业的生产组织方式、工艺流程、产业发展趋势等基本情况,熟悉企业相关岗位职责、操作规范、技

能要求、用人标准、管理制度、企业文化等,学习所教专业在生产实践中应用的新知识、新技术、新工艺、新材料、新设备、新标准等。没有企业工作经历的新任教师应先实践再上岗。公共基础课教师也应定期到企业进行考察、调研和学习。

规定明确,地方政府部门要研究制定税收优惠、经费投入、表彰奖励等支持政策,引导支持企业参与教师企业实践工作。如企业因接收教师实践所实际发生的有关合理支出,按现行税收法律的规定在计算应纳税所得额时扣除等。



西成高铁全线箱梁架设完成 5月30日,中铁一局的工作人员在施工现场指挥箱梁架设。当日10时30分许,西安至成都客运专线(西成高铁)户县段沣河特大桥完成最后一片700余吨的箱梁架设,标志着西成高铁全线箱梁架设完成。新华社发

江西庐山市正式挂牌成立

新华社南昌5月30日电 (记者余贤红)江西庐山市30日正式挂牌,标志着备受社会关注的庐山管理体制改革创新正式进入实质性的操作阶段,大量改革事项由此拉开序幕。

根据国务院批复,江西省撤销星子县,设立县级庐山市。庐山市由省直辖,九江市代管。同时,为了传承“星子”这个千年古县地名,将蓼花镇更名为星子镇。

新设立的庐山市基本把庐山主体归一个行政区划主体管辖,基本把涉及庐山主体的所有景区划归庐山市管辖,有效地解决了“一山多治”问题,有

利于整合“山上山下”“山南山北”的旅游资源,形成大庐山旅游的整体效应。

此外,庐山市可以在景区开发、建设、管理上集中力量,统一行使规划、保护、建设与管理的行政职能,便于景区协调管理、处理债权债务和化解矛盾纠纷,从而提升庐山品牌形象和综合竞争力,重塑庐山世界名山、人文圣山辉煌。

同时,鉴于九江市庐山区与设立的庐山市专名重名,依据有关规定,九江市政府在征求庐山区政府和当地干部群众意见的基础上,将庐山区更名为濂溪区。

以案说法

女子任性辱协警 接受处罚后悔迟

本报讯(记者徐如景通讯员李龙喜)近日,一女子驾驶电动车无视协警指挥违规行驶,被执勤协警拦下后,辱骂、撕拽协警,阻碍执勤。5月24日,扶沟县公安局对该女子依法进行行政处罚。

5月23日上午8时许,该局协警杨鹏举像往常一样在县城桐丘路十字路口指挥交通,看到一女子骑着电动车驶向桐丘路。按规定桐丘路早上上班高峰,禁止行驶电动车,杨鹏举便上前劝阻该女子。该女子不但不听,反而辱骂、撕拽杨鹏举。杨鹏举怕路人围观影响交通秩序,只好报警求助。直到派出所民警到达现场,该女子才停止辱骂。

杨鹏举介绍说:“我在执勤时,该女子驾驶一辆电动车从我面前驶过,我让她遵章行驶,并向她解释电动车禁止在机动车道上行驶,她不但不服从,反而驾驶电动车将我撞出2米多远,并对我破口大骂。”

事发时,尽管该女子不停辱骂,杨鹏举依然忍着委屈,继续指挥交通。

随后,扶沟县公安局督察大队会同处理此事的派出所民警进行了调查,固定相关证据。根据现场

证据和证人言证,公安机关依法对该女子处以行政拘留5日的处罚。该女子在接到处罚通知书后痛哭流涕,后悔自己法治观念淡薄,一时任性触犯了交通法规,既伤害了别人也给自己带来本可避免的麻烦,她决心以后多学法律知识,避免再次做出违法的事。

该局督察部门负责人提醒大家,交警尽职尽责坚守在工作岗位上,旨在营造安全畅通的交通环境,方便群众出行。对少数不遵守交通法规、不服从交警指挥,辱骂推搡交警等现象,公安机关将依法予以严肃处理,希望广大群众和司机朋友给予理解和配合,遵守交通法规,服从交警的管理和指挥,共同创建文明城市。

夫妻离婚孩子改姓 抚养义务依然存在

本报讯(记者徐如景通讯员杜鑫李夏夏)近日,沈丘县人民法院开庭审理一起子女抚养权纠纷案件。经法官调解,被告王某某继续支付离婚后改姓的女儿抚养费。

周女士和王某某离婚纠纷一案源于2013年,经该院调解后,原告周女士自愿撤诉,双方自行达成离婚协议,女儿由周女士抚养,王某某支付抚养费用。然而,从去年开始,王某某以各种理由拒不支付女儿的抚养费,周女士只好再次把王某某起诉至法院,请求其支付女儿的抚养费。

王某某在法官面前说出了不支付抚养费的原因:去年8月,周女士再婚,把女儿的姓氏

改为继父的姓氏。王某某认为,既然女儿随了继父的姓,女儿就应当由继父抚养照顾,女儿的抚养费不应继续支付。

法官晓之以理、动之以法,向王某某讲述了父母与子女间的关系,不因父母离婚而消除,离婚后,子女无论由父或母抚养,仍是父母双方的子女,离婚后父母对子女有抚养和教育的权利和义务,无论孩子姓名是否变更,王某某均有义务支付女儿的抚养费。

法官经过耐心调解,王某某最终认识到自己的做法违反了《婚姻法》,同意继续支付女儿的抚养费。